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У ВОД Н И К

Златибор, као једна од најатрактивнијих де-
стинација у региону, захваљујући идеалним 
климатским условима и изузетном транзитном 
положају представља идеалан избор за бора-
вак домаћих и иностраних туриста у летњем 
периоду.

Изградњом луксузног хотелског комплекса 
‘’Златибор’’ ова дестинација је добила најсав-
ременији објекат који је за релативно кратко 
време заузео посебну позицију на туристичкој 
мапи и профилисао се као омиљено место за 
породични одмор туриста широм региона, али 
и као одличан избор за организовање различи-
тих пословних и стручних догађаја.

Овогодишњу летњу сезону отворили смо у са-
радњи са Туристичком организацијом Србије 
и Туристичком организацијом Златибора, до-
гађајем ‘’Доживи хотел Златибор’’. Том прили-
ком угостили смо пријатеље и партнере, пред-
ставнике ПЦО и ДМЦ агенција и компанија, 
представивши им садржаје и капацитете самог 
хотела, али и многобројне атрактивне локали-
тете Златибора. Гости су имали прилику да ужи-
вају у нашем луксузном Magnesium Wellness & 
Spa центру, куглани, дружењима уз врхунску 
кулинарску понуду, али и у вожњи ‘’Голд гон-

долом’’, квадовима и излетима до Рибничког 
језера и Стопића пећине.

Такав концепт, који се заснива на балансу лук-
сузних садржаја хотела и ванхотелских ак-
тивности на планини, представља окосницу 
наше туристичке понуде. У намери да својим 
гостима обезбедимо незабораван и садржајан 
одмор у хотелу, али и могућност да упознају 
бројне природне лепоте Златиборског округа, 
при креирању специјалних понуда и пакета 
пажљиво бирамо активности и комбинујемо их 
са премиум садржајима намењеним забави и 
релаксацији.Захваљујући успешној сарадњи са 
Туристичком организацијом Златибора наши 
гости имају прилику да посете најлепша места 
у околини, уживају у адреналинским вожњама 
и обиђу све значајније локалитете.

Летња понуда хотела ‘’Златибор’’ у фокусу има 
активан планински одмор, употпуњен неопход-
ним тренуцима опуштања луксузним wellness и 
spa ритуалима. Различите пакете прилагодили 
смо породицама, паровима или љубитељима 
адреналина и у њих сместили све што одмор 
на ‘’златној планини’’ чини посебним.

Видимо се на Златибору!

ЛЕТО НА ЗЛАТИБОРУ 
У ЗНАКУ ЛУКСУЗНИХ 
ХОТЕЛСКИХ САДРЖАЈА 
И АТРАКТИВНИХ 
ЛОКАЛИТЕТА

Милосав Дуњић, директор хотела ‘’Златибор’’
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‘’ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО’’ У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА

‘’Златиборско културно лето’’ једна је од најсадржајнијих и најпосећенијих летњих 
манифестација у Србији. Квалитетан програм музичких концерата, представа, фолклорних 
и плесних наступа увек гарантују идеалну забаву и сјајан провод. За летњу сезону јубиларне 

године, када ‘’златна планина’’ прославља 130 година организованог туризма, општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор потрудили су се да за све госте припреме 

незабораван програм ‘’Златиборског културног лета’’. Наступају многи познати извођачи, 
ређају се разноврсни програми, а Краљев трг ће поново испунити хиљаде посетилаца. Биће 
музике за све укусе и доброг расположења, јер шта има лепше у топле летње вечери него 

уживати у сјајним концертима на тргу поред златиборског језера.  

ЛЕТЊА УЖИВАЊА УЗ 
СЈАЈНЕ КОНЦЕРТЕ НА 
ТРГУ ПОРЕД ЈЕЗЕРА
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‘’ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО’’ У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА

Неле и Стефан, Роквић, 
Јелена,’’Неверне бебе’’, 
хор и оркестар РТС-а ...

 
Разноврсни концерти, културни догађаји и тради-
ционалне манифестације обележавају овогодишњу 
главну туристичку сезону на Златибору. Већина тих 
програма одржава се на летњој позорници Краље-
вог трга, поред језера које већ треће лето заредом 
обновљено и опремљено новом мултимедијалном 
фонтаном улепшава Златибор. А низ садржаја оди-
грава се и на другим нашим културним просторима.

– Како је Златибор дестинација за све, тако ће и ово-
годишње ‘’Културно лето’’ бити свима прилагођено. 
У програмима које смо припремили подједнако ће 
уживати све генерације. Љубитељи добре музике 
имаће прилику да уживају у концертима познатих 
музичких имена као што су Жељко Васић, Јелена То-
машевић, Никола Роквић, групе ‘’Освајачи’’, ‘’Невер-
не бебе’’... Верујемо да ће посебно велику пажњу 
привући концерт др Нелета Карајлића и виртуоза на 
виолини Стефана Миленковића, као и концерт Сим-

фонијског оркестра и хора РТС-а под управом дири-
гента Бојана Суђића – најављује директор Туристичке 
организације Златибор Владимир Живановић.

Он додаје да је интересовање за концерте велико. 
Туристи се изузетно радују и с нестрпљењем очекују 
сваки такав догађај. – Моје колеге и ја смо свакоднев-
но у комуникацији са гостима Златибора, сведоци 
смо колико је велико интересовање за програм ма-
нифестација. Свакога дана одговорамо на више де-
сетина порука и позива, од којих се већина односи на 
програм ‘’Културног лета’’. То је доказ да су туристи 
навикли на богат и садржајан програм летњих мани-
фестација на Златибору и да велики број њих свој од-
мор планира на основу програма концерата и других 
летњих дешавања – наглашава Живановић.

 

Пола века трубачког 
сабора и фестивал 

хармонике
За љубитеље нешто традиционалнијег звука током 
лета биће организовани наступи културно-уметнич-
ких друштава, фестивал хармонике ‘’Изворске капи’’, 
концерт народне музике ‘’Огрлица од бисера’’,  а 
најмлађи ће уживати у дечјим представама.  Летња 
позорница на Краљевом тргу биће 21.јула домаћин 
јубиларног 50. Сабора трубачких оркестара Западне 
Србије, који је предтакмичења за овогодишњи Драга-
чевски сабор трубача у Гучи. А фолклорни ансамбли 
из Србије и региона својим наступима на овој бини 
улепшаће златиборске вечери.

Манифестације које се већ дуги низ година одржа-
вају на Златибору, као што су Међународни фестивал 
дечјег фолклора ‘’Лицидерско срце’’, ‘’Ерски кабаре’’, 
Међународни фестивал спортског филма (од 24. до 
27. августа) биће и ове године неизоставни садржаји 
програма ‘’Златиборског културног лета’’.

Током летње сезоне низ уметничких и забавних про-
грама обележиће рад Културног центра Златибор. У 
галерији се сваког месеца поставља нова изложба, 
док ће љубитељи савремених филмских остварења 
моћи да посећују биоскопске пројекције које се ре-
довно одржавају у биоскопско-позоришној дворани.

Пажњу присутних на најпосећенијој планини Србије, 
поред бројних манифестација и догађаја, свакако ће 
привући и мултимедијални шоу на фонтани, кога ће 
сваке вечери на Краљевом тргу са нестрпљењем оче-
кивати хиљаде златиборских туриста.
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‘’ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО’’ У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА

Звезде народне музике 
у чајетинском парку

Овог лета и чајетински парк биће место где ће се у 
више наврата организовати концерти и музичко-за-
бавни програм, па ће посетиоци Златибора имати 
прилику да, уз уживање у садржајном програму, по-
сете и Чајетину. Као и прошлог лета, овде ће поново 
сви уживати у сјајном концерту народне музике на-
шег најстаријег радија ‘’У сусрет једном веку Радио 
Београда’’. Одржава се 25. августа, а наступају Ана 
Бекута, Снежана Ђуришић, Чеда Марковић, Јеле-
на Броћић, Радиша Урошевић, Раде Јоровић, Мира 
Алексић, Данка Стојиљковић, уз пратњу Народног ор-
кестра РТС-а под управом Владе Пановића.

 Културно лето за 
најмлађе

Оно што ће највише привући пажњу најмлађих, али 
и њихових родитеља, биће ‘’Културно лето за најм-
лађе’’. До сада најсадржајнија летња златиборска по-
нуда представа и атракција за децу, са низом програ-
ма. Ту је посебан догађај ‘’Циркус за све’’, на простору 
поред језера и Краљеве чесме. Сви коју буду заинте-
ресовани за овакву врсту забаве и дозу адреналина 
моћи ће од 21. до 25. јула и од 6. до 11. августа да се 

опробају и овладају разним циркуским вештинама. 
Предвиђене су крајем јула две представе за децу на 
Краљевом тргу (‘’Послала ме мама’’ и ‘’Сурфи сурф’’), 
као и чак седам таквих представа током августа 
(‘’Чудна шума’’, ‘’Пустињска љубав’’, ‘’Зека лепотан’’, 
‘’Прво скочи па реци хоп’’, ‘’Овца Рози у возу се вози’’, 
‘’Ко је у праву, децо?’’ и ‘’Тужно паче’’).

 

Села у знаку 
саборовања и народне 

традиције
Програм ‘’Златиборског културног лета’’ и у години 
обележавања јубилеја нашег туризма употпуниће 
традиционалне сеоске манифестације. Општина Чаје-
тина и Туристичка организација Златибор улажу зна-
чајна средства и напоре да се очувају стари занати и 
обичаји, као и све оно што је кроз историју одржало 
народ нашег краја. Негују се и у ово доба на Злати-
бору традиционалне манифестације које се година-
ма одржавају у околним  селима, као што су  ‘’Сеоски 
вишебој’’ у Јабланици, Сајам ракије у Шљивовици, 
‘’Петровдански дани’’ у Сирогојну, ‘’Дани пастрмке’’ у 
Љубишу, Сабор изворне народне песме у Рожанству, 
традиционални вашари (а у зиму и популарна ‘’Пршу-
тијада’’ у Мачкату).

Тако ће и овог лета од Ивањдана па све до празника 
Преображења Господњег златиборска села бити ме-
сто саборовања, вашара и очувања народне традиције 
и обичаја. Свој допринос дају и редовни уметнички 
садржаји. У Доброселици у галерији ‘’Ковачевић’’ по-
следњег викенда у јулу организује се фестивал ‘’За-
лет’’, где своје стваралаштво исказују ствараоци разних 
профила (ликовна уметност, филм, музика, драмска и 
литерарна уметност). А село Трнава ће и овог августа 
бити домаћин познате сликарске колоније која се у 
атељеу Влада Митровића одржава од 1993. године.



6. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

‘’ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО’’ У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА
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‘’ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО’’ У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА
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‘ ’ Д ОЖ И В И  ЗЛ АТ И Б О Р ’’ З А  П О Ч Е ТА К  Л Е Т Њ Е  С Е ЗО Н Е 

‘’ЗЛАТНА ПЛАНИНА’’ 
ОДУШЕВИЛА НОВИНАРЕ, 
ГЛУМЦЕ, ИНФЛУЕНСЕРЕ

Преко 150 новинара, инфлуенсера, представника ту-
ристичке привреде из Србије и региона окупило се 
на Златибору од 22. до 25. јуна на догађају ‘’Доживи 
Златибор’’ којим је на најпосећенијој српској планини 
отворена летња сезона. Резултат сарадње Туристичке 
организације Златибор и хотела ‘’Златибор’’ другу го-
дину заредом је овај догађај где се на једном месту 
окупља велики број заљубљеника у златиборски ту-
ризам. Уз интересантан програм, ово је био погодан 
начин да ‘’златна планина’’ представи понуду људи-
ма који по природи свог посла имају утицај на потен-
цијалне туристе.

Окупљени новинари снимали су и припремали ка-
дрове Златибора за своје путописне емисије, укљу-
чења у програме, интервјуе. Популарни инфлуенсе-
ри, чији пратиоци на друштвеним мрежама жељно 
ишчекују сваки нови садржај, шеровали су, лајкова-
ли, таговали и верним пратиоцима преносили утиске. 
Представници туристичких агенција и организатора 
путовања икористили су прилику да се упознају са 
туристичком понудом Златибора и увере у врхунски 
квалитет услуга које нуде својим клијентима.

За госте хотела ‘’Златибор’’ организован је троднев-
ни догађај, започет конференцијом за медије. У кон-
гресној сали овог луксузног хотела окупљеним су се 
23.јуна обратили председник општине Чајетина Ми-

лан Стаматовић, директор ТО Златибор Владимир 
Живановић, директор компаније ‘’НС Хотелс’’ Мило-
сав Дуњић, директорка ЈП ‘’Голд гондола Златибор’’ 
Бојана Божанић, директор Ски-центра ‘’Торник’’ 
Бранко Благојевић и представница Туристичке орга-
низације Србије Данијела Вељовић.

Председник Стаматовић упознао је присутне са ка-
питалним пројектима који ће Златибор позиционира-
ти на светску туристичку мапу. Међу најважнијим су 
изградња спортских терена од хотела ‘’Торник’’ дуж 
трасе гондоле, као и градња голф терена код међу-
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‘’ДОЖИВИ ЗЛАТИБОР’’ ЗА ПОЧЕТАК ЛЕТЊЕ СЕЗОНЕ 

станици код Рибничког језера. Директор ТО Зла-
тибор Живановић најавио је ‘’Културно лето’’ које 
је у сезони када Златибор обележава 130 година 
организованог туризма изузетно богато, испуњено 
бројним концертима и манифестацијама. Он је ис-
користио прилику да најави и оснивање Конгресног 
бироа Златибор, који ће уз сарадњу са Конгресним 
бироом Србије бити подршка хотелијерима у при-
влачењу и организацији великих пословних скупо-
ва.

Након одржане прес конференције гости догађаја 
имали су прилику да учествују у целодневним ак-
тивностима за њих припремљеним. Омогућено им 
је да обиђу неке од атракција ‘’златне планине’’, као 
што су Стопића пећина и водопад у Гостиљу. А заин-
тересовани за авантуристичке активности такмичи-
ли су се у оријентирингу и вожњи квадова.

Посебан утисак на присутне оставила је ‘’Голд гон-
дола’’. Уживање у вожњи и погледу са Торника упо-
тпунио је предах на обали Рибничког језера и зала-
зак сунца уз закуску, вино и гитару. За е-новине ТОЗ 
утиске о боравку сумирао је Марко Маријоковић, 
познат инстаграмерима по шалама које прави са 
својом баком. – На Златибору сам после пет годи-
на, овај пут сам га доживео на потпуно другачији 
начин. Био сам у центру туристичког насеља, ужи-
вао у миру и тишини, ништа ми није сметало да се 
лепо одморим. Сви у хотелу ‘’Златибор’’ су веома 
гостољубиви, организација догађаја је савршена – 
рекао је Марко и изразио одушевљење гондолом: 
– Први пут сам се возио гондолом, изузетно је за-
нимљиво. Драго ми је што наша земља има овако 
нешто, да се 25 минута одушевљаваш природом 
око себе. Препоручио бих свима да дођу, доживе 
Златибор током лета и нагледају се лепота.

На младог, а свима познатог глумца Бојана Перића 
водопад у Гостиљу оставио је посебан утисак. Бојан 
се присетио својих школских дана и успомена које 
га вежу за Златибор: – Ово је место где сам био на 
својој првој рекреативној настави и од тада ми је 
Златибор нешто што мора да се посети макар јед-
ном годишње. Овде су сви могући садржаји које 
желиш да имаш на некој домаћој дестинацији. Од-
мор зими, одмор лети, одмор у пролеће, скијање, 
обилазак пећине, водопада, вожња новом гондо-
лом, купање, све на једном месту. На Златибор се, 
једноставно, долази зато што га волиш.

За учеснике догађаја и госте ‘’златне планине’’, у ло-
бију хотела ‘’Златибор’’ организован је уметнички 
програм ‘’У сусрет Видовдану’’, у оквиру кога су на-
ступали Даница Црногорчевић, етно-група ‘’Траг’’ и 
Андреј Шепетовски.
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У  П А Р К У  П Р И РОД Е  ‘ ’ ЗЛ АТ И Б О Р ’’ 2 0  У Р Е Ђ Е Н И Х  СТА З А

КРОЗ НАЈЛЕПШЕ 
ПРЕДЕЛЕ ПЕШАЧКИМ И 

ПЛАНИНАРСКИМ СТАЗАМА

Одмор на планини многима је синоним за уживање 
у природи, истраживање околних предела, дуге 
шетње и планинарење. Златибор је дестинација која 
живи 365 дана годишње и нуди све што савременом 
туристи треба. Али је на првом месту планина, парк 
природе и непрегледна оаза пространих пашњака, 
сувати, планинских врхова, четинарских шума. Оно 
што многи туристи желе од одмора на планини могу 
пронаћи на свега пар стотина метара удаљености од 
туристичког центра. А свако ко жели дубље да ушета 
у природу Златибора то може учинити веома лако.

На Златибору постоји преко 20 уређених и обеле-
жених пешачких стаза, од којих многе пролазе кроз 
најлепше пределе Златибора. Велика површина пла-
нине стављена је под заштиту и проглашена као Парк 
природе. Парк природе ‘’Златибор’’ поверен је на 
управљање ЈП ‘’Србијашуме’’, чији запослени су то-
ком протеклог периода трасирали и обележили 20 
пешачких и планинарских стаза, укупне дужине 300 
километара.

Пешачке и планинарске стазе Парка природе прола-
зе кроз најлепше пределе Златибора. Воде до окол-

них врхова, културно-историјских знаменитости, за-
штићених примерака флоре. Стазе су трасиране кроз 
пределе где доминирају аутохтоне шуме белог и цр-
ног бора сврстане у приоритет ‘’Натура 2000’’(мрежа 
заштићених подручја по ЕУ стандардима) станишта. 
Присутне су строго заштићене врсте мунике и за-
штићене врсте бреза клокочика, дрен и опута.

– У оквиру годишњег плана управљања на територији 
Парка природе ‘’Златибор’’ уређено је и  обележено 
20 пешачких и планинарских стаза, укупне дужине 
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У ПАРКУ ПРИРОДЕ ‘’ЗЛАТИБОР’’ 20 УРЕЂЕНИХ СТАЗА

300 километара. На свим трасама постављен је пра-
тећи мобилијар, клупице и дрвени летњиковци за од-
мор. Стазе су обележене планинарском маркацијом, 
а у центру Златибора, недалеко од Студентског од-
маралишта и Дино парка, постављена је велика ин-
фо-табла са мапом свих обележених стаза. На по-
четној тачки сваке постављене су табле са називом 
стазе, мапом и свим неопходним информацијама – 
каже за Електронске новине ТОЗ Бошко Шопаловић, 
управник Парка природе ‘’Златибор’’ и додаје: – За-
послени у Парку природе свакодневно прате стање 
на терену и врше мониторинг стаза. Тако да не само 
да смо уредили и обележили ове стазе, већ контину-
ирано радимо на њиховом одржавању и обнављању 
пратећег мобилијара.

Већина стаза означене су као лаке, чак 12. Иако су 
све трасиране дуге преко 10 километара, успони нису 
велики, не захтевају планинарско искуство и у аван-
туру пешачења овим стазама се могу упустити сви 
заљубљеници у златиборску природу. Пет стаза озна-
чене су као средње тешке, једна је тешка, док су две 
означене као веома тешке.

Најдужа стаза је Златибор-Споменик-врх Чукер. 
Кружна, дужине 21,9 километара. Означена је као 
средње тешка, треба око шест сати хода да се препе-
шачи. Најкраћа, а уједно и најтежа је стаза Стубло-О-
марски поток. Дуга девет километара, али означена 

као веома тешка захтева добру кондицију планинара, 
потребно је такође око шест сати да се препешачи.

Иако управа Парка природе води рачуна о заштити 
предела, велики апели се упућују и ка посетиоцима, 
да својим активностима не угрожавају животну сре-
дину и не нарушавају природни амбијент. Свим пе-
шацима саветује се да ходају обележеним стазама, 
да не остављају отпад, да биљке не чупају из корена, 
не пале ватру и не роштиљају на просторима који за 
то нису предвиђени.

– Велике проблеме у последње време имамо са ква-
довима и четвороточкашима. Уз сво могуће пошто-
вање према људима који поседују квадове и желе да 
на тај начин доживе златиборску авантуру, апелује-
мо да за вожњу користе искључиво постојеће шумске 
путеве и шумске влаке –  напомињу из управе Парка 
природе ‘’Златибор’’.

Трасе стаза, дужина, захтевност и друге информације 
могуће је пронаћи на званичном сајту Парка природе 
https://zlatibor.srbijasume.rs/. Посетиоцима Златибора 
остаје само да се упусте у авантуру истраживања пла-
нине и да, шетајући кроз Парк природе, не угрожа-
вају очувану животну средину.



12. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

А Н Т И СТ Р Е С  Л Е ТО  Н А  ГО Н Д ОЛ И

АДРЕНАЛИНСКИ И РЕЛАКС 
САДРЖАЈИ НА ТОРНИКУ И 

МЕЂУСТАНИЦИ
Златиборска ‘’Голд гондола’’ улази у ову летњу сезо-
ну са здравим стиловима живота који посетиоцима 
нуде јединствену прилику да се одморе од свакодне-
вице и напуне батерије у сагласју са природом. Осим 
вожње најдужом гондолом на свету, сваког дана их 
очекују разноврсне бесплатне активности на међу-
станици и на Торнику, од 11 до 13 часова, у којима ће 
уживати и деца и одрасли.

Како саопштавају из прес службе ‘’Голд гондоле’’, про-
грам са забавним садржајима почео је од понедељка 
10. јула и трајаће до краја лета. Љубитељи адренали-
на и екстремних искустава ће, сваког понедељка на 
међустаници, моћи да се опробају у параглајдингу уз 
стручну подршку инструктора.

Спортске активности, међу којима је и стреличарство, 
на програму гондоле су сваког уторка на међустани-

ци код Рибничког језера. У духу забаве, ова вешти-
на тестира концентрацију и прецизност окупљајући 
породицу и пријатеље у атмосфери активног одмора. 
Стреличарство је могуће заказати као посебну актив-
ност током целог лета, сваки дан.
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АНТИСТРЕС ЛЕТО НА ГОНДОЛИ

Среда је посвећена дечјој машти када ће најмлађи 
развијати нове вештине на ликовним, едукативним и 
забавним радионицама.

– Најбољи избор за бег са врелог асфалта и ужурбане 
свакодневице је планински амбијент поред Рибнич-
ког језера који је постао омиљено ‘’антистрес скло-
ниште’’ за туристе. Еко-парк на међустаници пред-
стављаће посебан вид модерног одмаралишта које 
ће садржати мобилијар од природних материјала. 
На путу према Рибничком језеру налазиће се дрвени 
балдахини, наткривене лежаљке повезане мостићи-
ма, љуљашке са погледом на трасу гондоле, кутак на-
мењен деци са бројним друштвеним играма, сетови 
клупа и столова са засенама, као и остали елементи 
погодни за дужи одмор. Међустаница је родитељима 
са малом децом идеална за предах од вожње, јер се 
на једном месту могу освежити уз напитке из гондо-
ла бара, а у близини је и тјубинг стаза којој се највише 
радују малишани –наводе у прес служби. 

Релакс радионице четвртком су прави избор за све 
којима је потребан одмор од свакодневице. Посе-
тиоци ће имати прилику да се, на међустаници, упо-
знају са различитим техникама опуштања и начинима 
справљања етеричних уља, односно антистрес роле-
ра.

Сваког петка ће се мењати садржаји из области 
здравља, исхране и природе кроз припремање раз-
них здравих оброка, напитака, лековитих мелема и 

чајева карактеристичних за Златибор.

Посетиоци свих узраста који би да тестирају своје 
способности сналажења у простору могу се забави-
ти у тражењу ‘’Златне шишарке’’ на међустаници и 
освојити разне награде.

Посебна атракција овог лета биће електрични бицик-
ли које ће посетиоци моћи да изнајмљују сваког дана. 
Путници се прво превезу кабином до Торника одакле 
почиње јединствена бициклистичка тура, кроз коју се 
могу упознати са природним лепотама Златибора.

У ЈП ‘’Голд гондола’’ подсећају да је од 10. јула ново 
радно време гондоле од 9 до 17 часова, а последња 
вожња са Торника у 18 часова.
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ЗЛ АТ И Б О РО М  О В И Х  Д А Н А

Признања заслужним за 
Дан општине Чајетина

Низом садржаја обележен је 30.јун Дан општине Чајетина. Жири ‘’Видовданских културних свечаности’’, које 
су се 14. пут одржавале под покровитељством општине Чајетина и уз подршку ТО Златибор, доделио је за-
служним појединцима и организацијама осам плакета ‘’Витез Србије’’. Признање Витез српске глуме добио 
је драмски уметник Ненад Јездић, након церемоније доделе одиграо представу «Књига о Милутину». Витез 
српске  музике је виртоуз на хармоници Љубиша Павковић, а добитник признања Витез српског сликарства 
вишеструко  награђиван уметник Славко Крунић. Витез српске културе у области очувања традиције је Ва-
лентина Делић, Витез српске медицине су запослени Клинике за кардиохирургију Универзитетског клиничког 
центра Ниш,а Витез српског спорта  параатлетичар светски рекордер Небојша Ђурић. Витез српске привреде 
је Љубиша Крстајић, који инвестицијом у хотел са пет звездица ‘’Бор бај Каризма’’ значајно доприноси развоју 
хотелијерства на Златибору.

На Дан општине одржана је свечана седница чајетинског парламента на којој су председник општине Милан 
Стаматовић и председник СО Арсен Ђурић представили постигнуте резултате у претходних годину дана, уз 
планове за наредну годину. Додељене су и општинске награде. Захвалницу ‘’Зоран Тмушић’’ добио је Дино 
парк Златибор. Добитници плакете ‘’Димитрије Туцовић’’ су ‘’Делтапласт’’ из Мачката, др Биљана Пантовић из 
Дома здравља Чајетина, Удружење за неговање народне традиције ‘’Златибор’’, фудбалер Никола Чумић, про-
фесор др Ранко Копривица, грађевински инжењер Лазар Јовановић (постхумно), дестилерија ‘’Президент’’ из 
Шљивовице и др Жељко Спасенић, доцент на београдском ФОН-у. Председник Стаматовић доделио је захвал-
нице појединцима истакнутим радом и успесима у претходних годину дана: награђени су Михаило Јанковић 
и Обрад Боровић, обојица из Мачката, као и Новак Максимовић из Чајетине. Захвалницама су награђени уче-
ници који су учествовали на републичким такмичењима, као и освајачи Вукове дипломе, а свима им је припао 
и по златник.
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Златибор је српски Миконос
Екипа грчке националне телевизије ТВ ЕРТ 3 неколико дана је боравила на Златибору, где су снимали своју 
путописно-документарну емисију «Балканиа Експрес». Она је једна од најгледанијих не само у Грчкој, већ и 
широм Европе, неке од сезона ове емисије имале су вишемилионски аудиторијум у многим земљама. Четво-
рочлана ТВ екипа из Солуна на Златибору је боравила најпре три дана и за то време обишла и снимила бројне 
атракције и туристичке локалитете по којима је Златибор препознатљив и јединствен. Како су схватили да три 
дана нису довољна да се у емисију стави све оно чиме Златибор располаже, након снимања у Босни вратили 
су се на ‘’златну планину’’ и наставили да снимају још три дана. Одушевљен локацијама за снимање и тури-
стичком понудом планине, своје утиске о Златибору редитељ емисије Теодорос Калесис најбоље је описао у 
једној реченици: ‘’Златибор је српски Миконос’’. Он и чланови његове екипе планирају да се овде врате веома 
брзо, овог пута као туристи.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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ЗЛ АТ И Б О РО М  О В И Х  Д А Н А

Отворена летња сезона у центру ‘’Торник’’
У понедељак 19. јуна званично је отворена летња сезона у планинском центру 
‘’Торник’’, уз присуство бројних медија и туриста који су нестрпљиво чекали сун-
чане дане не би ли уживали у свим активностима које Златибор нуди. ‘’Торник’’ 
ће за посетиоце бити отворен свим данима од 10 до 17 часова. Овде се на отва-
рању сезоне медијима обратио Владимир Живановић, директор ТО Златибор, 
рекавши да ЈП ‘’Скијалишта Србије’’ са својим летњим садржајима на Торнику 
редовно употпуњују и унапређују туристичку понуду Златибора који ове године 
обележава 130 година туризма. – Планирамо низ активности за обележавање 
јубилеја, а адут Златибора и овог лета су авантуристички садржаји. Општина 
Чајетина реализоваће ове године пројекат уређења пешачке и бициклистичке 
стазе која почиње у центру Златибора и води до међустанице на Рибничком 
језеру. Овом стазом, као и већ уређеним, туристима нудимо прилику да ужи-
вају у нетакнутој природи и увере се да су на свега неколико стотина метара од 
центра Златибора прелепи делови планине који нису урбанизовани – изјавио је 
Живановић.

Мотоциклистима АМКК ‘’Златибор’’ 
два прва и једно треће место

Чланови АМКК ‘’Златибор’’ остварили су одличан резултат првог јулског викен-
да на првој брзинској трци возача мотоцикала, која се бодује и за национални 
шампионат, најавивши тако борбу за сам врх у овој такмичарској сезони. На 
стази Националне возачке академије НАВАК у Пећинцима Марко Максимовић 
је након дуге борбе са возачем из БиХ успео да однесе победу у класи ‘’1000 
формула’’, док је Горан Стојановић у најјачој класи ‘’1000 стк’’ такође освојио 
прво место. Немања Пауновић је у класи ‘’600 сст’’ освојио треће место, кон-
стантно добром вожњом од почетка до краја трке. Овиме је АМКК ‘’Златибор’’ 
заузео другу позицију у екипном бодовању клубова. Следећа трка мото-спорта 
возиће се од 4. до 6. августа на чувеној стази Гробник поред  Ријеке у Хрватској.

Спремни и  за тржиште Северне Америке
Представници фирме ‘’New Deal Europe’’, којој је на тендеру поверен посао 
промоције туристичких потенцијала источне Европе на тржишту Северне 
Америке, посетили су Златибор и обишли туристичке атракције по којима 
је планина позната. Туристичка организација Златибор им је представила 
најпосећенији спелеолошки објекат Стопића пећину, као и срце златиборске 
традиције Музеј ‘’Старо село’’ Сирогојно. Упознали су симболе Златибора на 
обновљеном Краљевом тргу и доживели дух традиције дегустирајући аутен-
тичне златиборске специјалитете. Туристичка организација Србије учествује 
у пројекту ‘’Essential Balkans’’ који подржава Европска туристичка комисија 
(ЕТК окупља 33 националне туристичке организације). Пројекат ‘’Essential 
Balkans’’ обухвата Србију, Румунију и Црну Гору и подразумева промотивне 
активности на тржишту САД усмерене ка тамошњој туристичкој привреди – 
организаторима путовања и путничким агенцијама, са циљем да се ове три 
земље нађу у понудама туристичких програма.
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 Почетак лета у знаку манифестација
Иако током јуна летња туристичка сезона на Златибору није у пуном замаху, 
на планини је и тада боравио велики број гостију. У том периоду имали су 
прилику да уживају у разним догађајима. Љубитељи аутомобилизма прису-
ствовали су Брдској ауто-трци ‘’Награда Златибора 2023.’’ одржаној на стази 
ка Торнику која је ове године била најмасовнија по броју учесника. Дечјем 
фолклору био је посвећен 17. јун када су одржана два дечја фолклорна су-
срета: Дечји фестивал фолклорних ансамбала ‘’Златиборски пупољци’’ у ор-
ганизацији УЗННТ ‘’Златибор’’ и Међународни фолклорни камп ‘’Златиборска 
ноћ’’ у организацији Удружења ‘’Хајдук Станко’’ из Шапца. У Културном цен-
тру Златибор, поред редовних биоскопских пројекција, у протеклом перио-
ду одржан је трећи по реду ‘’Фестивал игре’’ са разним видовима уметничке 
игре: од балета преко модерног плеса до фолклора. Учествовали су плесни 
клубови из Панчева и са Новог Београда, фолклорни ансамбли из Вогња, Зе-
муна, Пожаревца, Грачанице и Подгорице. А сала Културног центра била је ис-
пуњена дечјом грајом током представе Чича Мичиног позоришта из Београда 
‘’Ко природу прља има да надрља’’. 

Награда ‘’Златиборском еко 
аграру’’ на Фестивалу хране и вина

Директор ПД ‘’Златиборски еко аграр’’ Марко Марић изразио је задовољство што 
је жири петог Фестивала хране и вина, одржаног уз подршку Министарства ту-
ризма и омладине првог јулског викенда у Београду, препознао све оно што ово 
предузеће, које је општина Чајетина првенствено основала да буде од помоћи 
и на услузи малим пољопривредницима на њеној територији, чинила и чини на 
плану друштвено одговорног пословања, што и пише на добијеном пехару. На 
том фестивалу, где је учествовало више од 100 произвођача из Србије и регио-
на, шест произвођача из златиборске регије представило је своје традиционалне, 
аутентичне производе: од сувомеснатих и млечних до меда и ракије по којима је 
Златибор познат.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Изложба о Николи Тесли
У галерији Културног центра Златибор виђена је несвакидашња и до сада јед-
на од најпосећенијих изложби. У сарадњи са Музејем Николе Тесле из Београ-
да током јуна и у првој половини јула била је постављена изложба ‘’Никола 
Тесла у свом и нашем времену’’. Визуелни приказани на панелима представи-
ли су причу о животу и делу највећег нашег научника, са посебним освртом на 
његово порекло и породицу. Дело Николе Тесле, које се може поделити у три 
сегмента (индукциони мотори и полифазни систем, струје високе фреквен-
ције, машинство), прате радни модели који приказују неке од Теслиних 
најважнијих проналазака, као што су индукциони мотор са ротором у облику 
диска, ‘’Колумбово јаје’’, Теслин трансформатор и Теслина пумпа. Поставку 
су допуниле и макете важних пројеката славног научника, као што су хидро-
централа на Нијагариним водопадима, лабораторија у Колорадо Спрингсу и 
чувени торањ на Лонг Ајленду.
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

МЕСТО ЗА ГАСТРОНОМСКО 
УЖИВАЊЕ У СРЦУ ‘’ЗЛАТНЕ 

ПЛАНИНЕ’’
Ресторан ‘’Lakeside Zlatibor’’ смештен је у самом цен-
тру ‘’златне планине’’, поред главног трга и златибор-
ског језера. Налази се у склопу новоотвореног и исто-
именог коначишта. Ово освежење на гастрономској 
мапи Златибора заснива се на храни коју припремају 
са страшћу и посвећеношћу.

Једна од понуда у којој се сваког јутра може уживати 
у ресторану коначишта ‘’Lakeside Zlatibor’’ је укусан 
доручак на бази шведског стола. У овом ресторану 
могуће је започети дан како треба са разноврсним 
свежим воћем, житарицама, пецивом и топлим јели-
ма које припремају талентовани кувари.

На менију се налазе разноврсна јела која ће задо-
вољити сваки апетит, од свежих морских плодова 
до бифтека и тестенина. За љубитеље смелијих ком-
бинација ту су специјалитети попут споро куваних 
свињских ребара у ‘’BBQ’’ сосу и с домаћим џемом од 
шљива, панирана моцарела са бадемом и преливом 
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

од малине, споро кувани свињски врат на грилова-
ној паленти у сосу од бибера... Ресторан коначишта 
‘’Lakeside’’ поседује и кафе бар у коме посетиоци 
могу уживати у ароми свеже куване кафе.

– На нашем менију се налазе разноврсна јела која 
ће задовољити сваки апетит, од рибе до бифтека и 
тестенина. Уз угодну и привлачну атмосферу, наш 
ресторан је савршено место за уживање у оброку са 
породицом, пријатељима или колегама – истичу у 
ресторану ‘’Lakeside Zlatibor’’.

Модерног ентеријера, са јединственом терасом и 
летњом баштом која пружа поглед на златиборску 
променаду, овај ресторан осваја многе посетиоце 
‘’златне планине’’. Љубазна и професионална ус-
луга, занимљива и другачија понуда, као и посе-
довање традиционалног златиборског роштиља 
‘’Смуђа’’ вредности су којима овај ресторан при-
влачи.



20. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

ХО Т Е Л И  ЗЛ АТ И Б О РА

‘’Lakeside Zlatibor’’ је смештен у самом центру Зла-
тибора, са погледом на трг и шеталиште. Одлична 
локација у срцу планине и низ погодности које кона-
чиште ‘’Lakeside Zlatibor’’ нуди чине боравак угодним 
и пријатним. Ово је место где сваки детаљ одише 
елеганцијом и пружа незаборавно искуство одмора.

Коначиште  ‘’Lakeside Zlatibor’’ поноси се својом мо-
дерном архитектуром која се савршено уклапа у при-
родну лепоту Златибора. Ентеријер хотела одише 
елеганцијом и удобношћу, са софистицираним дизај-
ном и пажљиво одабраним детаљима.

Свака соба је опремљена луксузним намештајем, 

ЕЛЕГАНЦИЈОМ И 
УДОБНОШЋУ ОДИШЕ 

‘’LAKESIDE’’
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ХОТЕЛИ ЗЛАТИБОРА

удобним креветима и модерним садржајима како би 
гости имали савршено опуштајући амбијент. Они током 
боравка овде могу уживати у модерно опремљеним 
апартманима, ‘’супериор’’ и ‘’делукс’’ собама.

Објекат располаже са два комфорна апартмана и 16 
соба опремљених у модерном стилу. Поседују купати-
ло, ТВ, климу, кабловску телевизију и интернет. У окви-
ру објекта налази се и ресторан у коме се служе јела 
златиборског краја, традиционална кухиња као и мо-
дерни гастрономски специјалитети. 

– Било да желите да се опустите и уживате у миру при-
роде, да путујете пословно и из задовољства, или да 
истражујете све што Златибор има да понуди, кона-
чиште ‘’Lakeside Zlatibor’’ је идеалан избор за Вас – по-
ручују из овог савременог смештајног објекта.
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА

СВЕТЛОПИСОМ КРОЗ 
ИСТОРИЈУ ЈЕЗЕРА

Обновљено језеро у туристичком центру Златибо-
ра, са мултимедијалном фонтаном каква се виђа у 
светским метрополама, донело је искорак у понуди 
најпосећеније планине. Вредним улагањима општине 
Чајетина од занемарене водоакумулације створено 
је прелепо ‘’горско око’’ које нуди својеврстан спек-
такл на води. Фотографије уређеног језера – светло-
писи како се некад говорило – сада су међу најчешће 
објављиваним на друштвеним мрежама.

Тих црно-белих светлописа има још из времена када 
је настало. Записи говоре да је језеро направљено 
1947. године, а фотографи су га убрзо затим снимали 
као симбол тадашњег Златибора. Ваља подсетити да 
је идеја о градњи језера потекла од нашег водећег 
стручњака за хидроцентрале и водотехнику Мила-
дина Пећинара (1893.-1973.). Кренуо је он у школе из 
родног Љубиша и врхове науке освојио, пројектујући 
хидроцентрале и водосистеме који су и данас те-
мељи српске енергетике. Пећинар је још пре Другог 

светског рата предложио да се за општенародно до-
бро направи језеро у центру туристичког Златибора и 
тада начинио пројекат за градњу. Кад је рат завршен 
та његова замисао је прихваћена и коришћен је овај 
пројекат.

22.
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА

Током 1946. уз помоћ српске владе приступило се 
изградњи језера. Учествовало је ужичко грађевин-
ско предузеће ‘’Шарган’’ и омладинске бригаде зла-
тиборског и суседних срезова. По завршетку 1947. 
комисија која је примила радове констатовала је да 
већих одступања од Пећинаровог пројекта није било. 
Млади бригадири су ударнички правили језеро. Било 
је то време великог полета и радних акција. У рекорд-
ном року језеро је изграђено.

Током деценија које су уследиле туристи су уживали 
крај језера. Некад седећи на клупама, а седамдесе-
тих и као кампери, са малим шаторима и паркираним 
аутомобилима. Затим су ливаде иза Краљеве чесме 
зими почеле да се користе као санкалишта, све више 
младих ту се окупљало. Током деведесетих било је 
градње појединих објеката уз само језеро, привлач-
но место привлачило је тадашње улагаче. А у овом 
миленијуму ‘’горско око’’ дуго је стајало запуштено, 
пре него што је дошло у надлежност локалне само-
управе. Након што се у прошлој деценији општина 
Чајетина изборила за старање о језеру, уследила је 
поменута реконструкција када је обимним радовима 
од занемарене водоакумулације настао туристички 
бисер.

Подигнут му је ниво воде за један метар, направљен 
опточни канал, заштићено је од бујичних вода, од-
ведене су површинске воде, уграђене скупе инста-
лације. Река Обудовица била је замрла, без живота, 
а сада је поново са живим светом. Језеро, изјавио је 

након реконструкције председник општине Чајети-
на Милан Стаматовић, никад од свог оснивања није 
било овако зелено и прозорно, данас има јасну, чисту 
и бистру воду.

А онда је као шлаг на ту торту дошла јединствена мул-
тимедијална фонтана, са водоскоцима и светлосним 
ефектима, која омогућава да се на воденом биму, ду-
гачком 30 а високом 10 метара, уживо емитују видео 
пројекције. Ту су 23 млазнице воде, од којих 12 иде 
равно у висину, а 11 су плешуће. На дну језера нала-
зи се звездано небо са 200 светлосних тачака. А на 
Краљевом тргу су светлосни гобови са мотивима Зла-
тибора, као и с мотивима манифестација, празника, 
дечјим и другим.

Управо један овакав спектакл на води приличи тури-
стичком центру који има амбиције да буде посебан 
и препознатљив ван граница наше земље, рекао је о 
фонтани директор Туристичке организације Злати-
бор Владимир Живановић.

Сада сјајне савремене фотографије потврђују лепо-
ту и атрактивност овог симбола Златибора, чинећи 
заједно с некадашњим црно-белим светлописима 
занимљиво путовање кроз 76 година дугу историју 
нашег језера. 
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